## Литература — не только урок...

Муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» состоялся в «Центре роста» в марте. Тридцать мальчишек и девчонок из школ района приняли участие в соревновательном мероприятии по чтению вслух отрывков из прозаических произведений русских и зарубежных писателей.

В четырнадцатый раз проходит этот конкурс, главная цель которого - повысить интерес к чтению у школьников. Организаторы мероприятия поставили перед собой такие глобальные задачи, как сформировать привычку к чтению, развить эмоциональный интеллект, расширить читательский кругозор детей и подростков через знакомство с произведениями русской и зарубежной литературы. И, если судить по количеству участников, которое увеличивается с каждым годом, востребован и сам конкурс, и его приори-

Надо отметить, весьма разнообразен список произведений и авторов, которые читают школьники. Это и современная детская, подростковая литература, и русская литература XVIII – XXI веков, и зарубежная. В этом году много подростков читали прозу нашего знаменитого земляка, писателя Виктора Петровича Астафьева, которому исполняется 100 лет.

Музыкальный подарок сделала участникам конкурса вокальная группа «Лира» Богучанской детской школы искусств (руководитель Ирина Баланева). Девчонки создали в зале особенную атмосферурадости и таланта.

Программа конкурса продлилась два часа. За это время ребята смогли покорить зрителей и экспертов грамотной речью, способностью оказывать эмоциональное воздействие. Что важно, большинству участников удалось сохранить баланс, не переиграть.



Победитель конкурса Михаил Кореневский, п. Артюгино и эксперт конкурса Кристина Бирюкова

Не только хороший выбор текста, его знание, но и артистизм отметили все в выступлении ученика Артюгинской школы Михаила Кореневского. Оказалось, это настоящий поклонник «Живой классики», участвует в конкурсе не в первый раз и уже становился победителем. Как рассказал школьник в небольшом интервью для «Ангарской правды», он благодарен Татьяне Васильевне Мокшиной, которая за два года преподавания русского языка и литературы научила его выражать свои эмоции, выходить на сцену и не бояться ее. Его участие в региональном этапе в прошлом году тоже стало успешным – Михаил вошел в тридцатку лучших чтецов.

– Такие были эмоции, не передать словами, – делится впечатлениями подросток. – Я просто был рад, что поучаствовал во всех этапах. Сегодня, честно, по моему мнению, некоторые ребята выступили лучше меня. Поэтому не ожидал, что стану победителем. Но это круто! Выбор произведения обду-

мывали вместе с моим учителем русского языка Татьяной Сергеевной Сизых. Искали варианты под мой образ. В итоге выбрали нового автора молодежной литературы Эльвиру Смелик и не ошиблись.

Второе место заняла ученица Чуноярской школы **Кристина Амирян**. Девочка прочитала отрывок из пьесы Ярославы Пулинович «Наташина мечта». И сделала это так ярко и убедительно, что произвела впечатление на всех экспертов. Третье место завоевала ученица Пинчугской школы **Дарья Курлянчикова** с произведением Юрия Яковлева «Игра в красавицу».

Победитель и призеры муниципального этапа защищали честь Богучанского района на региональном этапе. А всем, кому повезло оказаться в зрительном зале на муниципальном этапе, остается только порадоваться за то, что молодежь знает: литература – это не только урок в школьном расписании

Лариса СКРИПКИНА. Фото автора.



Призеры конкурса: Кристина Амирян, с. Чунояр,



Дарья Курлянчикова, п. Пинчуга



## Рада, что есть такой очаг культуры

В ноябре 2024 года Богучанской центральной районной библиотеке исполнится 100 лет. Этому знаменательному событию в культурной жизни района редакция «Ангарской правды» посвящает серию публикаций. Мы продолжаем знакомить вас с постоянными читателями, верными друзьями книги и библиотеки.

Вера Ивановна Филиппова относится к числу постоянных посетителей центральной районной библиотеки. Она – заядлый читатель и студентка общественного народного Университета.

– Второй год хожу на занятия, и мне очень нравится, – рассказывает Вера Ивановна. – Доброжелательные всегда сотрудники библиотеки и в читальном зале, и здесь. Организаторы университета готовятся к каждой встрече с нами. Мы получаем новые знания о поэтах, писателях, событиях, какие только могут быть.

С большой теплотой говорит Вера Ивановна о своих товарищах по Университету. Иногда ей кажется, что одного занятия в неделю – это мало.

Моей собеседнице – 74 года, она всегда любила фантастику и читает ее до сих пор. С удовольствием знакомится с историческими романами. Раньше, когда работала, трудно было выделить свободное время для чтения, а с выходом на заслуженный отдых такая возможность появилась. Она и не подозревала, что среди современных писателей встречаются интересные, самобытные авторы.

– Очень рада, что есть такой очаг культуры, как наша библиотека. К электронным книгам отношусь отрицательно, предпочитаю бумажные, потому что хочу видеть, ощущать каждую страницу, перечитывать, если что-то не поняла, вернуться. Мне кажется, каждый сам должен выбрать, в каком формате он хочет читать книгу. Многие мои знакомые читают электронные книги, их это устраивает. Я в этом плане консерватор. Конечно, прогресс невозможно остановить, и, может, через двадцать лет библиотека тоже какие-то изменения претерпит. Очень хочу, чтобы и с течением времени печатная книга осталась и лежала на столе.

Лариса СКРИПКИНА. Фото автора.

## Читаем вместе

Всероссийская Неделя детской книги - крупнейшее мероприятие по продвижению детской книги и старейшая отечественная просветительская акция. В течение недели ребята по всей стра не посещают разнообразные библиотечные мероприятия, на которых вспоминают полюбившиеся произведения и знакомятся с новыми книгами и героями. В этом году Неделя детской книги проходила с 25 по 31 марта под девизом «Читает семья - читает страна».

В Богучанской детской библиотеке на открытии Недели герои мультфильма Матроскин и Шарик вместе с ребятами погрузились в мир книги и семейного чтения. А Богучанская детская школа искусств украсила мероприятие прекрасно исполненными мелодиями, за что им выражаем огромную благодарность.

Также, по сложившейся доброй традиции, была выбрана столица Недели детской книги. За многолетнюю историю столицами стали Красногорьевский. Ангарский. Чунояр. кучет, Шиверский, Пинчуга, Октябрьский, Манзя. В 2024 году - это поселок Гремучий. Главному библиотекарю Гремучинской сельской библиотеки Галине Васильевне Гайдабура был вручен ключ и эмблема Недели детской книги. Богучанская детская библиотека порадовала читателей поселков Гремучий, Шиверский и Красногорьевский литературно-познавательной программой. Самые активные читатели были награждены книгами.

Благодарим Гремучинский Дом культуры и библиотекарей поселков за теплый прием и творческие номера.

По материалам Богучанской детской библиотеки.